

## 为什么阎锡山一直被共产党抹黑至今？

看中国



阎锡山

### 阎锡山支持蒋介石政府 反对汪精卫的武汉政府

阎锡山对蒋介石南京政府极表赞同，而对当时以汪精卫为首的武汉政府则极为鄙夷，他认为，“武汉不倒，南京必失败，时期愈延长，愈危险，武汉倒后，中国之军阀，必不足以国民党之敌手也，应排除一切，专对武汉。”

阎锡山所以对宁汉两个政府持这样截然相反的态度，这从他对武汉政府派来的代表孔庚于6月17日抵达太原后的谈话中，可以清楚地说明其原因，阎锡山对孔庚说：

“南京是国民党的政府，蒋总司令是总理的信徒，是革命的。武汉是共产党的政府。山西人已害怕，已决定约蒋总司令动员北伐，拒受汉口政府之命令。”

“武汉有一个鲍罗廷，是第三国际派来的，武汉政府完全为他所把持，一切事情非得他的许可，不能有所作为。武汉商人的资本，以及丰裕之人的产业，都一概被没收，已经完全实行共产。”“汉口方面将孔子塑像抬上游街，横加侮辱，显然是毁灭中国文化。我即不与汉口往来，只与南京合作。”

这也是阎锡山何以不接受武汉政府于3月11日任他为国民革命军北方总司令一职的原因。而在此期间，由于奉军在津浦一线作战失利后，准备向南京政府妥协，其中奉方只提出两个条件，即“一、废除共党。二、与俄脱离关系，如宁方能行二条件，津浦战事立即停止。”

在阎锡山看来，既然南京政府是坚决的，蒋介石是“革命”的，而奉方又把废除共党作为了与宁方合作的条件，那么，与蒋介石合作既可遂其志，又不会招致奉方的报复，于是，他不久便通令全省易帜，并毅然就任国民革命军北方总司令，并与蒋介石携手合作。

### 阎锡山的目的是消灭共产党

从阎锡山这种选择上，可以清楚，他的易帜和后来讨奉北伐的目的之一，是想要通过经蒋介石领导的北伐，消灭、扑灭共产党工农群众运动，以及北洋军阀等地方势力。“4·12”清党后，阎锡山曾多次向蒋介石提议“联奉讨共”，并劝促奉方与南京政府合作，“组织讨共大同盟”。

中共在山西的第一个组织——太原支部，是高君宇受北京区执行委员会委员长李大钊委派，于1924年5月成立的。由张叔平、傅懋恭、纪廷梓组成支部干事会，张叔平任书记。阎锡山对于党派活动一直限制较严，“4·12”清党后，阎锡山也在山西“清党”。

在“清党”中，阎锡山提出了“清其法”重于“清其人”的做法。他说：“惟自本党容共以来，共产党之革命方法，公然侵入本党者不少。喊叫的口号，实施的行为，多陷于共产化。划分阶级，挑拨争斗，诚认为招兵良法。本党党员不知不觉中，亦仿效之。此实本党之大危险。亦民族残杀之弊端。今日清党，实为本党之紧要工作。”

### 剖析共产党的“按需分配”

对于马克思“按需分配”的理论，阎锡山也大加否定。他认为“就事实言，劳动者对其所生之产，无享有权，只能享受，劳动与享有分离，‘分配既不公道’，即‘不合乎人情’。生产的劳动为痛苦的，若成为强迫之被动的劳动，人必怠于劳动，则不‘适于生产’，其弊一”；“人之智、愚、巧、拙各不相同，乃使其获得同等的享受，不足以激励劳动创造，其弊二”；“亲人之父母，不若亲己父母，爱人之儿女，不若爱己之儿女，终老长幼之责，不能付之直系亲属，而付之政治，有老困于终，幼困于长之虑，其弊三”。因此，阎锡山认为“按需分配”不合乎“公道”，不合乎“人情”。

## “三退保平安”

中共作恶多端，现在天要灭它，自然连带它的成员。退出中共党、团、队，解除“永远跟党走”的毒誓，免遭连累。

神看人心，真心声明“三退”，真名、化名、小名皆可。

用翻墙软件登录退党网站：

santui.tuidang.org 声明“三退”。